
NEMZETKÖZI 
BETLEHEMES 
TALÁLKOZÓ

A betlehemezés a Karácsonyhoz kö-
tődő magyar népszokás, a legnépsze-
rűbb karácsonyi paraszti misztérium-
játék,  pásztorjáték. Karácsony idején 
régente Jézus Krisztus születésének 
ünnepére nagy bundás pásztorok és 
fehérruhás angyalok jártak faluszerte 
a betlehemi jászol faragott másával 
házról házra. A jelmezt öltött embe-
rek elmesélték, elénekelték, aprócs-
ka bábok táncoltatásával eljátszották 
falujuk lakosainak a Szent Család 

szálláskeresését és a kisded megszü-
letését. Ebben a népszokásban két 
hagyománykör ötvöződik: a keresz-
ténység előtti ősi képzetek (a gonosz, 
ártó szellemek elűzése zajkeltéssel, 
jelmezek, álarcok viselésével), va-
lamint az ünnep keresztény jellegé-
ből fakadó szokások. Neve a bibliai 
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Repülő szőnyegünk indulásra kész: az év utolsó két hónapjá-
ban is elindulunk, hogy fesztiválokat, azaz ünnepi játékokat, 
időszakos kulturális ünnepeket, azonos időpontban azonos he-
lyen rendezett művészeti bemutatókat keressünk Számotokra. 
S mivel az idő ilyenkor már igencsak hidegecske,  jó meleg szín-
háztermekben, művelődési házakban gyűlünk össze, hogy pár 
napig énekszót halljunk, előadásokat nézzünk vagy szép tárgya-
kat nézegessünk…

Hegyen-völgyön 
Meseföldön



Betlehem városából ered, ahol a kis 
Jézus a világra jött.

A magyarlakta vidékeken – ország-
határon belül és túl –, leginkább a 
kisebb falvakban a mai napig eleven 
ez a népszokás,  hozzátartozik a ka-
rácsonyi ünnephez. Nálunk, a Vojtina 
Bábszínházban is hagyomány ez idő-
ben betlehemes játékot játszani. 

1991-ben a Magyar Művelődési In-
tézet kezdeményezésére Kecskemét 
városa adott otthont az I. Nemzetközi 
Betlehemes Találkozónak, amin a 
magyarországi és a határon túli ma-
gyar betlehemező közösségek gyűltek 
össze, hogy viseletet-jelmezt öltve, 
énekelve, táncolva, bábozva köszönt-
sék a Fény születését. A továbbiakban 
pár év után Budapest lett a találko-
zó helyszíne, majd 2006-tól Debre-
cen ad otthont a betlehemeseknek. 
Városunkban egyébiránt is erősek 
a magyar kultúra hagyományaihoz 
kötődő tevékenységek, szokások, és a 
város művelődési intézményei (Köl-
csey Központ, Déri Múzeum, Csoko-
nai Színház, Vojtina Bábszínház, stb.) 
nagy szeretettel fogadták tereikben a 
játékosokat.
 
Többek között Romániából, Ukrajná-
ból, Szlovákiából, Lengyelországból 
és más európai országokból érkeztek 
csoportok, akik a tájegységükön, kul-
turális közösségükben élő karácsonyi 

játékformákat mutatták meg a nagy-
közönségnek és a többi betleheme-
zőnek.

 
Ebben az esztendőben december 
11. és 13. között rendezi meg a Ma-
gyar Művelődési Intézet, a Debreceni 
Művelődési Központ és a Csokonai 
Színház közösen a XIX. Nemzetközi 
Betlehemes Találkozót, mely a kö-
zönség figyelme mellett a néprajzos 
és a színházi szakma érdeklődésére 
is számíthat.

A jelentkező hagyományőrző csopor-
tok egy hétvégét töltenek Debrecen-
ben, és a 3 nap alatt több csoport is 
bemutatkozik, reggeltől estig tarta-
nak a bemutatók, melyekre várják a 
debreceni családokat, hagyományőr-
zőket, érdeklődőket.

Kívánunk mindenkinek szép, nyu-
godt, meghitt ünnepet és derűben 
gazdag újévet!

P.M.
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